



上海发布三年行动计划明确操作方式 到2020年生活垃圾分类全覆盖

垃圾是放错地方的资源,而上海市民急切期盼这项资源能被管理得更好。3月22日起,本报刊发系列调查《三问申城垃圾分类》,引起热议。4月3日,本报召开的“上海普遍推行垃圾分类座谈会”上,各界代表也对垃圾分类存在的问题提出了建议。大家的期盼,有了回应。昨天,《上海市生活垃圾全程分类体系建设行动计划(2018-2020年)》出炉,明确今后三年本市垃圾分类体系的目标和操作方式。对于市民提到的疑虑,计划明确要坚持“四分类”、坚决杜绝“混装混运”。

垃圾分类将全覆盖

对于上海生活垃圾分类标准缺“稳”的问题,计划明确,居民家庭要坚持实行“一严禁、两分类、一鼓励”的“四分类”标准,即严禁有害垃圾混入其他生活垃圾,日常干、湿两分类,鼓励资源回收。今年,全市所有企事业单位全面实行垃圾分类投放,静安、长宁、杨浦、松江、奉贤、崇明6区和其余各区2个街道(镇)实现垃圾分类全覆盖。到2020年,全市实现生活垃圾分类全覆盖,90%以上居住区垃圾

分类实现达标。

湿垃圾车穿“新装”

座谈会上,不少居民提到了“混装混运”,而今后湿垃圾专用收运车将穿上不同颜色的“新衣裳”。今年将喷涂400余辆湿垃圾专用车,全市湿垃圾专用车达640辆,后年将达到920辆。分类收运的中转设施也将全面改造。今年,41座中转站实现“干、湿”垃圾分类转运,市属中转码头设45只湿垃圾专用集装箱。到后年,湿垃圾专用箱将达180只。本报《三问申城垃圾分类》提

出,低值可回收物很难找到人回收。计划明确,今年要建成2000个回收网点、109座中转站和10个集散场。到2020年,要建成8000个回收网点和210个中转站。

建立监督举报平台

本报报道中,对公共场所的垃圾分类容器进行了“地毯式”大调研,发现分类标识不清,一些小区“定时定点”投放也形同虚设。对此,计划明确,要落实公共场所和居住区分类容器和垃圾箱房改造,推行“定时定点”投放和绿色账户规范管理。

针对“带头大哥”缺失和物业“缺位”问题,计划明确了属地政府物业或业主自治组织等方面的责任。今后将建立垃圾分类混装混运监督举报平台,及分类投放管理责任人与收运作业单位的双向监督机制。对率先实现达标的区,给予扶持政策和持续性鼓励,并制定本市生活垃圾分类投放点和垃圾箱房建设标准。行动计划还明确,要加快开展《上海市生活垃圾管理条例》立法,建立多部门协同执法机制,组织开展对全程分类的执法检查。本报记者 金旻矣

扎实推进新时代 学校美育创新发展

全国学校美育工作会议在沪举行,陈宝生出席

本报讯(记者 王蔚)昨天,全国学校美育工作会议暨第三批学校美育改革发展备忘录签署仪式在上海举行。教育部党组书记、部长陈宝生出席会议并讲话。会议指出,今后要扎实推进新时代学校美育工作创新发展,要多渠道丰富充实学校美育资源,加快美育工作信息化进程,让广大农村地区、老少边穷地区的孩子也能享受优质美育资源;要抓紧研制中小学校美育课程质量标准,将美育课程与实践纳入高校人才培养方案,完善学校美育评价体系,加快美育课程改革,建设一批高质量的高校美育精品课程;要

着力建设一支高素质美育教师队伍;处理好美育与教育事业全局、各阶段美育之间的关系,构建大中小学衔接、一体化的美育体系,实现普及教育和专业教育相互促进、互为支撑。会前,举行了第三批学校美育改革发展备忘录签署仪式。教育部副部长田学军代表教育部分别与山西、湖南、广西、海南、贵州、云南、西藏、青海、宁夏、新疆十省(区)和新疆生产建设兵团签署学校美育改革发展备忘录。至此,教育部与31个省(区、市)和新疆生产建设兵团备忘录的签署工作全部完成。

全国大学生艺术展演活动闭幕

陈宝生应勇出席 展演期间近万师生参加

本报讯 以“理想与信念”为主题的全国第五届大学生艺术展演活动昨晚在沪落下帷幕。教育部党组书记、部长陈宝生,上海市委副书记、市长应勇出席闭幕式并致辞。陈宝生指出,此次展演活动是十八大以来全国高校艺术教育的一次全面检阅,希望同学们怀揣对美的追求和梦想,加强学习,迈向更美好的人生。希望高校美育工作者高度重视美育在育人中的基础性作用,砥砺前行、潜心钻研,成为德艺双馨的艺术大师,创作更多优秀文艺作品,培养更多优秀艺术人才。

应勇指出,我们要深入学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想 and 党的十九大精神,以举办本届全国大学生艺术展演活动为契机,坚持以美育人、以文化人,进一步加强大学生艺术教育,让每个学生都能在走近艺术、享受艺术的过程中提高审美和人文素养,为每个学生的全面发展打下更加坚实的基础。期待更多全面发展的青年才俊,在建设祖国、建设上海的生动实践中放飞青春梦想、成就事业华章。闭幕式上,教育部副部长田学军、上海市副市长翁铁慧、四川省副

省长杨兴平进行了大学生艺术展演活动会旗交接,第六届全国大学生艺术展演活动将由四川省成都市承办。部分省市区、新疆生产建设兵团和高校领导吴桂英、任华、孔星隆、许宁生出席闭幕式。全国大学生艺术展演活动自2005年开始,每三年举办一届。本届大学生艺术展演活动的集中展示为期6天,吸引了来自全国各省、自治区、直辖市和新疆生产建设兵团,以及香港、澳门的400余所高校近万名师生参加,献上了11场艺术表演,组织了47个大学生艺术实践工作坊现场展示。

驻沪海军举办“军营开放日”

本报讯(记者 江跃中)军队改革调整后,驻沪海军举办的首个“军营开放日”活动,今天上午10时开幕。各界人士和市民代表走进“神秘”的百年吴淞军港,“零距离”感受军营温度,了解、熟悉军人。同时庆祝明天到来的人民海军建军69周年。在“海洋·海权·海军”专题图

片展前,大家驻足观看,详细了解人民海军成立69年来的发展历程和取得的战绩等。登上我国自行设计制造的新型导弹护卫舰“保定舰”、“扬州舰”参观,市民代表都感动非常兴奋和骄傲。海军官兵们精心准备了信号旗语、撒缆、海军绳结等海军特色文化展示,让前来参观的市民们大开眼界。



湖边健步

昨天,金山工业区举办“美丽园区·金水湖2018健步走”活动,来自园区企业、共建单位、社会团体等200多支队伍近千名中外健步爱好者参加。健步走队伍行进在绿意盎然的金水湖旖旎春光里,大家从体育健身到企业管理经验相互交流,一路欢声笑语。特约通讯员 庄毅 摄影报道

第六届上交会昨闭幕

专业观众比例 81%

本报讯(记者 张钰芸)为技术供需方对接打通“最后一公里”的第六届上交会昨天闭幕。记者从主办方处获悉,本届上交会迎来55361人次的观众,比上届增加5%,其中专业观众比例81%。

Emotech Limited的个性化机器人Olly、摩根士丹利的神奇夜光花、大连海事大学的一体化智能船桥系统及其应用支撑平台等获得本届“上交会十大人气项目奖”。其中,个性化机器人Olly高票当选本届上交会“镇馆之宝”。

虹桥枢纽总客流量创新高

4月20日达134.17万人次

本报讯(记者 张钰芸)记者从虹桥枢纽应急响应中心获悉,虹桥枢纽4月20日总客流为134.17万人次,创历史新高,其中航

空进出港756架次,到发11.34万人次;铁路到发44.53万人次;长途到发1.28万人次;地铁进出站34.93万人次;出租车发车3.06万辆。

上海鼓励发展餐饮新业态

“共享餐厅”有望下月开张

本报讯(记者 裘颖琼)一边是上海正在全面消除无证餐饮店铺,一边是市民日常的就餐需求,供应短板如何填补?上海市食药局局长杨劲松昨天透露,上海将继续推行小型餐饮服务提供者临时备案,对符合食品安全要求、不扰民的便民小餐饮实施备案纳管。另一方面,支持新业态发展。近期,将有一种不设厨房的“共享餐厅”模式投入运营。无证无照是食品安全领域的顽症。杨劲松指出,目前,上海无证无照食品经营户已从年初1.7万户,减少到目前的1.26万户,但部分地

区仍有回潮反复。对此,上海将按照“遏制增量、消除存量”的原则,集中力量开展整治攻坚,实施综合治理,力争至2018年底,辖区范围的无证无照食品经营情况基本消除。餐饮店减少,居民饮食问题怎么解决?杨劲松称,一些新兴食品业态敏锐捕捉到了需求,应运而生。对此,上海将出台《上海市食品经营领域进一步深化“放管服”改革、优化营商环境、疏导无证经营“十二条”措施》,支持新业态发展。比如“共享餐厅”,本身没有厨房,消费者通过手机软件订购800

米内餐饮单位制作的餐食,由“共享餐厅”到制作餐食的餐饮单位取餐,消费者在“共享餐厅”内用餐。这种新业态不仅免去食客排队的烦恼,也可以在一家餐厅吃到不同店家的“招牌菜”。而餐厅里,则提供简单的自制饮料服务。杨劲松透露,这种新业态最快下个月就将出现在上海。目前,上海市食药监局已下发“共享餐厅”许可办理要求:仅提供就餐场所,本餐厅无自制食品的,无需取得食品经营许可证;同时提供本餐厅自制食品的,按照制售食品种类核定经营项目。